Struktura programu

pr ogr amnazwa_programu;
uses

modull, modul2;
| abel

etykietal, etykieta2;
const

nazwa_stalej = 2;
type

nazwa_typu = definicja_typu;
var

nazwa_zmiennej: typ_zmiennej;
pr ocedur e nazwa_procedury;

A definicja procedury }

end;

functi on nazwa_funkcji ... : zwracany_typ;
A definicja funkcji }

end;

begi n
Y instrukcje — ciato programu

end.

Typy danych

opis

od 0 do 255

od 0 do 65535

integer od -32756 do 32767
longint od -2147483648 do 2147483647
shortint od -127 do 127

‘ rzeczywisty

Real

zakres 2.9e-39

single zakres 1.5e-45
double zakres 5.0e-324
extended zakres 3.4e-4932
‘ inne ‘
boolean typ logiczny — wartéci true  lub
false (prawda lub fatsz)
char typ znakowy
1.7 przyktady typéw okrojonych
‘A2
string typ tancuchowy
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Operatory

\ Operator Przyktad Znaczenie
Arytmetyczne
+ X+y dodawanie
- X—Yy odejmowanie
* X*y mnazenie
/ xly dzielenie
div x divy dzielenie catkowite
mod x mody reszta z dzielenia
Logiczne
not not false = true negacja
and trueand false = false koniunkcja
or trueor false = true alternatywa
xor trueor true = false rénica symetryczna
shl 6shll1=12 przesugtie w lewo
shr 1l4shr1=7 przesugtie w prawo
Relacyjne
< X<y mniejszy
<= X<=y mniejszy lub réwny
> X>y wigkszy
>= X>=y wiekszy lub réwny
<> X <>y r@ny
= X=y rowny




Instrukcje warunkowe

| nst rukcj a 'Opis  schemat blokowy

T N

i f warunek t hen instrukcja; Jeili zostat spetnionyvarunekto wykonaj:instrukcja
instrukcja
T N

i f warunek then

ellnssgukqal Jeili zostat spetnionyvarunekto wykonaj:instrukcjal, w v

instrukcja2; przeciwnym wypadku wykonaijnstrukcja2 Instrukcjal Instrukcja2




case przet acznik of
wartoscl: N

instrukcjal; T ——————— -
wartosc2: W zaleznosci od wartdci przehcznikawykonaj K

instrukcja2; odpowiedna instrukcg. Jéli zadna warté nie pasuje do | fnstrukcjal
przehcznika, wykonajnstrukcg_x
el se

instrukcja_x; -
end: 18- E Estmkcjal instrukcja_x

licznik:=pocatek
H T
for licznik:=pocz atek  t o koniec Przypiszlicznikowiwartas¢ poczteki wykonujinstrukcg, N
do instrukc}a' az wartai¢ licznika kedzie rownakoniec Po wykonaniu instrukcja;
' kazdejinstrukcji zwiekszlicznik o 1.

A 4
licznik=licznik+1,; \




repeat
instrukcja
unti | warunek;

Powtrzajinstrukcg, az zostanie spetniomwarunek

A

instrukcja

whi | e warunek do instrukcja,;

Dopaki spetniony jestvarunek powtarzajnstrukcg.

T

instrukcja




